

Жить, чтобы помнить

История БГАТУ – это история уникальных людей, которые создавали лаборатории, кафедры, факультеты и даже институты.

История Института повышения квалификации и переподготовки кадров АПК БГАТУ началась в 1966 году с создания в БИМСХе факультета повышения квалификации руководящих кадров колхозов и совхозов и специалистов сельского хозяйства. В 1985 году с целью совершенствования повышения квалификации руководящих кадров системы АПК

и в исполнение Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР было принято решение об организации Белорусской республиканской высшей школы управления агропромышленным комплексом Министерства сельского хозяйства БССР. Высшая школа разместилась на территории БИМСХ. Преподавать в неё пришли специалисты, имеющие богатый практический опыт работы в сельском хозяйстве.

Одним из ведущих специалистов высшей школы был ведущий кафедрой научно-технического прогресса, кандидат экономических наук, доцент Николай Семёнович Житкевич. Жизненный путь Николая Семёновича был тернист, но трудности только закалили и сделали сильнее будущего руководителя и учёного. Родился он в 1935 году в д. Большая Кракотка Слонимского района в крестьянской семье. С раннего возраста Николаю приходилось помогать маме: пас коров, пахал, косил, помогал в строительстве дома. Интерес к учёбе проявился рано, уже в пять лет Николай умел бегло читать и писать. После окончания средней школы поступил на физико-математический факультет БГУ, но на первом курсе его призвали на службу в армию на три года. Отслужив, в 1957 году Николай Семёнович поступил в БСХА. Стал агрономом, работал всегда с азартом, с интересом изучал тонкости агрономии сначала в Волковысском районе, затем в Зельвенском районе 13 лет возглавлял колхоз «Родина». За высокие достижения в работе Н.С. Житкевич был удостоен орденов Октябрьской Революции и «Знак Почёта». Отрадно, что, будучи председателем колхоза «Родина», Николай Семёнович заочно учился в аспирантуре, защитил диссертацию на тему «Оптимизация кормовой базы



Н.С. ЖИТКЕВИЧ (слева) и А.В. МУЧИНСКИЙ.

в скотоводческих хозяйствах». В 1980 году был приглашён на должность заместителя председателя Гродненского областного межколхозного объединения по научному обслуживанию, позже возглавил управление организации, нормирования и оплаты труда Министерства сельского хозяйства.

В 1986 году его пригласили в Белорусскую республиканскую высшую школу управления агропромышленным комплексом Министерства сельского хозяйства БССР, где он возглавил кафедру управления научно-техническим прогрессом. Лекции Николая Семёновича сопровождались рассказами о производственном опыте, анализом конкретных ситуаций по организации, нормированию и оплате труда, арендным отношениям на предприятиях АПК. С энтузиазмом Николай Семёнович оказывал практическую помощь сельскохозяйственным предприятиям республики по внедрению прогрессивных форм организации и стимулирования труда, школам управления и школам повышения квалификации сельскохозяйственных кадров по методическим вопросам.

В 2020 году Николай Семёнович ушёл из жизни, но добрые дела, научные достижения, доброжелательность и душевная щедрость заслуженного работника сельского хозяйства Республики Беларусь, учёного, руководителя, отзывчивого и неравнодушного к судьбе своей страны, своего института, своей семьи человека навсегда останутся в памяти тех, кто знал и дорожил дружбой с Николаем Семёновичем Житкевичем.

**Елена КРУЖАЛОВА,
Елена ЖИТКЕВИЧ**